



## 标题新闻

香港岛各界举办文艺晚会庆回归 22 周年迎国庆 70 周年

“香港高考”即将发榜 专家: 考生宜以兴趣选专业

专家: 香港发展人工智能目标明确且具潜力

澳门青年参访北京百度总部 体验 AI 新应用

台湾制造业景气连续 7 个月现衰退信号

台湾台东县海域发生 4.8 级地震 震源深度 30 千米

## 港股飙升 332 点 5 只恒指成分股齐破顶

在“七一”假期过后的首个交易日, 香港股市开门红。香港恒生指数 7 月 2 日飙升 332 点或 1.17%, 收报 28875 点。国企指数升 99 点或 0.91%, 报 10981 点。大市成交额 1123.8 亿港元。

50 只恒指成分股有 47 只上升, 其中 5 只创上市新高, 分别是申洲国际(升 4%)、中国平安(升 3.03%)、友邦保险(升 2.31%)、创科实业(升 2.75%)和港铁公司(升 0.66%)。

科技和濠赌股升幅凌厉, 舜宇光学科技和瑞声科技分别涨 9.29% 和 7.1%, 金沙中国和银河娱乐分别涨 7.36% 和 7.12%, 成为表现最佳的几只恒指成分股。



## 香港商界痛斥暴徒恶行损害营商环境

对于 1 日发生的暴力冲击立法会事件, 香港主要商会、工商团体及相关人士连日来纷纷发声, 严厉谴责暴徒恶行, 痛斥其损害营商环境, 支持执法部门将涉事暴徒绳之以法, 呼吁社会珍惜法治, 维护国际金融中心形象。商界人士呼吁, 香港要把握国家发展机遇, 为青年发展创造更大空间。

香港中华总商会、香港中

华厂商联合会、香港工业总会及香港中华出入口商会发表联合声明, 对有激进示威者以极端暴力手法冲击立法会, 罔顾法纪, 公然破坏社会秩序, 予以最严厉谴责。这四家香港主要商会强调, 全力支持特区政府及警方依法采取行动, 尽快恢复社会秩序及公众安宁, 并依法追究有关人等暴力行为。

香港中华总商会会长蔡冠

深表示, 香港是自由开放社会, 向来包容多元意见, 即使持不同立场的人士亦必须互相尊重。激进示威者多番作出严重暴力违法行为, 已严重超出自由表达意见的底线。

香港中华厂商联合会会长吴宏斌认为, 立法会是庄严的地方, 暴徒此等行为是公然挑战香港的法纪, 无法无天, 亦大大损害香港的国际形象。



## 澳门金融业也将迎来新发展契机 学者谈粤港澳大湾区建设与澳门青年发展机遇

“湾区经济现已成为世界级的经济现象。我们从国家角度, 通过城市群的规划, 把粤港澳大湾区打造成世界级的城市区, 一个能够参与全球竞争的空间与载体。”商务部研究院学术委员会副主任、区域经济研究中心主任张建平称, 大湾区也将是澳门青年发挥才能, 尤其是做创意产业的大平台。

张建平 4 日在中央社会主义学院作粤港澳大湾区建设与澳门青年发展机遇讲座时, 提出上述观点。

张建平指出, 大湾区以不足全国 5% 的人口创造了全国

13% 的经济总量, 且 GDP 增速仍高于全国平均, 足见活力十分强劲。

他说, 大湾区建设有重要战略意义, 包括成为中国改革开放前沿和经济增长重要引擎, 成为“一带一路”建设的重要增长极和创新极。他提到, 创新极需要最佳的市场化机制, 而大湾区的市场化机制是全国最好的。通过大湾区的共同规划, 逐步实现互联互通、资源高效配置, 更有望引领两岸及港澳共同市场建设。

澳门在大湾区发展规划中有何种发展机遇? 张建平认为, 一方面, 澳门需将旅游业

转型升级, 发挥出旅游业对其他行业的有力带动性, 并从旅游休闲城市向国际会展中心城市发展; 另一方面, 澳门金融业也将迎来新的发展契机。此外, 澳门可成为沟通葡语国家的平台与桥梁。

就澳门青年个体, 张建平建议, 通过教育培训让自己具备新兴产业所需的素质; 同时, 多到其他城市交流, 开拓自己的职业想象。

他鼓励说, 大湾区作为一个年轻城市群, 许多产业蓬勃初兴, 年轻人在大湾区做创意产业会比在欧美成熟市场有更大发展空间。

## 澳门与内地金融机构合作 促进债券市场互联互通

中华(澳门)金融资产交易股份有限公司与中央国债登记结算有限责任公司 3 日在澳门举行合作备忘录签署仪式, 共同促进澳门与内地债券市场互联互通。

中华(澳门)金融资产交易股份有限公司董事长傅建国在致辞中表示, 双方以债券业务为抓手, 在发行系统搭建、债券业务联动等多个方面展开深度合作。双方将积极发挥金融市场基础设施的重要作用, 共同推动澳门债券市场发展, 加强澳门与内地债券市场互联

互通, 促进本地与海外债券市场深度融合, 全面助力提升澳门金融业发展水平。

中央国债登记结算有限责任公司董事长水汝庆在致辞中表示, 该公司积极支持澳门债券市场建设, 本次签约是澳门债券市场基础设施与内地债券市场基础设施的完美结合, 标志着境内外债券市场在发行及登记托管等方面的互联互通, 为促进澳门债券市场及推动澳门特色金融建设贡献积极的力量。

中华(澳门)金融资产交

易股份有限公司于 2018 年 12 月在澳门举行揭牌仪式, 这是澳门首家提供债券登记、托管、交易及结算等业务的金融机构。

目前, 澳门国际银行股份有限公司在澳门公开发行的首笔港元一级资本补充债券, 中国银行澳门分行的首笔粤港澳大湾区澳门元债券, 绿地金融控股集团美元企业债券, 以及中国农业发展银行境外人民币债券, 均通过中华(澳门)金融资产交易股份有限公司成功上市。



## 累计客流约 2100 万人次 闽台“小三通”安全运营 18 年

福建海事局 7 月 1 日通报, 该局多措并举保障闽台“小三通”安全运营 18 年, 累计客流量逾 2100 万人次。

2001 年 1 月 2 日, 闽台两地“两门对开、两马先行”, 率先开通“小三通”航线。18 年来, 闽台“小三通”航线已成为两岸直接往来的“黄金通道”, 被两岸同胞誉为两岸“通的桥梁、连的结点、合的纽带”。

福建海事局相关负责人介绍, 该局首创设立了 VTS(船舶交通服务)海上客运航线专台, 维护闽台“小三通”航线海上通航秩序; 率先对闽台“小三通”船舶实施“差异化趋同”管理, 推动两岸“船籍港标准”互认; 实施通关查验“绿色通道”服务, 加强节假日等重点时段监管。

该负责人还介绍, 该局还加强应急能力建设, 完善两岸

应急联络和信息通报机制。

目前, 福建沿海有厦(门)金(门)、泉(州)金(门)、“两马”(马尾-马祖)、黄岐-马祖 4 条闽台“小三通”航线。统计数据显示, 自开通以来, 厦金航线发送旅客约 1900 万人次, 泉金航线发送旅客约 130 万人次, “两马”航线发送旅客约 65 万人次, 黄岐-马祖航线发送旅客逾 16 万人次。

